

(2024年9月15日)

就业是最基本的民生,事关人民群众切身利益,事关经济社会健康发展,事关国家长治久安。为实施就业优先战略,促进高质量充分就业,现提出如下意见。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持以人民为中心的发展思想,全面贯彻劳动者自主就业、市场调节就业、政府促进就业和鼓励创业的方针,以推动高质量发展为基础,以实施就业优先战略为引领,以强化就业优先政策为抓手,以破解结构性就业矛盾为着力点,以深化就业体制机制改革

为动力,以不发生规模性失业风险为底线,持续促进就业质的有效提升和量的合理增长,推动实现劳动者工作稳定、收入合理、保障可靠、职业安全等,不断增强广大劳动者获得感幸福感安全感,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

(下转第三版)

中共黑龙江省委机关报

2024年9月26日 星期四



龙头新闻客户端

黑龙江日报报业集团出版

甲辰年八月廿四

第25600期 今日8版

习近平回信勉励普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代

发扬先辈光荣传统更好续写誓词碑故事 让民族团结的佳话代代相传

新华社北京9月25日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代回信,对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出,1951年,包括你们先辈在内的各族代表立碑盟誓,郑重许下同心同德跟党走、团结奋斗,推动边疆地区经济社会发展取得历史性成就,书写了民族团结进步生动篇章。

习近平强调,中华民族是一个大家庭,五十六个民族就是相亲相爱的一家人。希望你们发扬先辈光荣传统,更好续写誓词碑故事,让民族团结的佳话代代相传。各族人民都要把中华民族共同体意识牢记心间、融

入血液,共守祖国疆土、共建美好家园,让民族团结进步之花越开越绚烂。

1950年,云南普洱专区各族代表应邀到北京参加新中国成立一周年庆祝活动,受到毛泽东等党和国家领导人亲切接见。1951年元旦,普洱专区各族群众举行盟誓大会,以少数民族的风俗习惯立下誓词碑,表示“一心一德,团结到底,在中国共产党的领导下,誓为建设平等自由幸福的大家庭而奋斗!”48名各族代表碑上签名。近日,普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代给习近平总书记写信,汇报当地各族群众在党的领导下过上幸福生活情况,表达牢记誓言跟党走、为民族团结和边疆繁荣发展贡献力量的决心。

回信

普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代:你们好!来信收到了。1951年,包括你们先辈在内的各族代表立碑盟誓,郑重许下同心同德跟党走、团结奋斗,推动边疆地区经济社会发展取得历史性成就,书写了民族团结进步生动篇章。

中华民族是一个大家庭,五十六个民族就是相亲相爱的一家人。希

习近平

2024年9月24日
(新华社北京9月25日电)

省政协召开十三届四十四次党组(扩大)会议

蓝绍敏主持并讲话

本报25日讯(记者郭铭华)25日,省政协召开十三届四十四次党组(扩大)会议。省政协主席、党组书记蓝绍敏主持会议并讲话。

省政协领导陈海波、郝会龙、韩立华出席会议,马立群、迟子建、钱福永列席会议。

会议学习了习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话、在全国教育大会上的重要讲话精神和在甘肃和陕西宝鸡市考察并主持召开推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会时的重要讲话精神,《中国

共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》《习近平关于全面从严治党论述摘编》、习近平总书记关于党纪学习教育的重要指示精神和中央党的建设工作领导小组会议精神,以及近期省委常委会会议精神,部署贯彻落实工作;讨论通过了《省政协贯彻落实省委十三届六次全会精神重要改革举措责任分工方案》。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和在庆祝人民政协成立75周年大会上的重要讲话精神,在学思践悟中提升政治站位,坚决拥护“两个维护”,确保人民政协工作始终沿着正

确政治方向前进;深化协商民主理论与制度建设,通过平等协商、有序协商、真诚协商,发挥人民政协在发展全过程人民民主中的重要作用;紧扣进一步全面深化改革目标任务,充分发挥人民政协专门协商机构作用,以改革创新精神推动政协工作提质增效;始终坚持和加强党对政协工作的全面领导,确保中央决策部署和省委工作要求全面贯彻落实。

会议强调,要聚焦实施科教兴国战略中的重点难点问题和人民群众对教育的急难愁盼问题,积极建言献策。要围绕重点领域精准选题,深入研究,推进科教融

汇、产学研融通,为培育新质生产力和龙江高质量发展提供有效支持。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,以更大的信心和决心助力对外开放、产业发展,为构建“4567”现代化产业体系贡献政协力量。

会议强调,要严格按照党章党规党纪检视自身,把自己摆进去,把职责摆进去,把工作摆进去,不折不扣把党规党纪要求落实到政协履职全过程各环节,筑牢拒腐防变思想防线。要把进一步全面深化改革贯穿政协工作各方面全过程,把准方向、守正创新、真抓实干,不断健全协商民主机制,推进政协工作高质量发展。

蓝绍敏在进行重点提案办理督办时强调

积极培育未来产业 引领新质生产力发展

本报讯(记者李晶琳)9月24日,省政协主席蓝绍敏对重点提案《关于引领发展未来产业,加快形成新质生产力》办理情况进行督办、调研相关工作并召开座谈会。

省政协副主席、九三学社省委主委庞达参加调研并主持座谈会。

蓝绍敏来到哈尔滨北科健康科技有限公司,询问未来健康和未来信息领域发展情况,听取细胞制剂数字化智能化生产线开发和推广应用的相关介绍,了解代谢组

学技术应用前景。在哈尔滨爱威尔科技有限公司,蓝绍敏参观了元宇宙科技馆,实地感受VR和AR技术的沉浸式体验,深入了解元宇宙等未来产业发展情况。

座谈会上,提案者朱智介绍了提案提出背景、原因、目的、意义;省发改委、省科技厅、省工信厅、省教育厅介绍了提案办理进展情况和培育未来产业相关工作情况;专家学者吴立刚、刘绍琴、王宏志,企业代表胡隽源、项征发言。

蓝绍敏指出,提案是履行人民政协职能的重要方式。《关于引领发展未来产业,加快形成新质生产力》这件提案选题科学、建议具体,与省委省政府重点工作高度契合,对于我省加快形成新质生产力具有较好的借鉴意义。

蓝绍敏强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述,深刻领会基本内涵、核心标志、本质属性,在学懂弄通做实上下功夫。要抢抓以未来

产业作为发展新质生产力的重要机遇,聚焦以传统产业的高端化升级和前沿技术的产业化落地为主线,借助场景创新和需求牵引,加快产业化落地和规模化推广;要对重点目标产业、重点目标企业进行重点支持、聚焦支持、联动支持,强化聚合合力,形成“引爆点”。提案承办单位要进一步加强与提案者的联系和沟通协商,着力增强重点提案办理的实际成效,促进我省更好地以未来产业引领新质生产力发展。

奋进强国路 阔步新征程·壮美中国 现代龙江

青龙山灌区 三江奔流处 万亩稻米香

□于松铭 本报记者 吴玉玺

素有“中国绿色米都”之称的建三江,肩负着现代化大农业建设排头兵和维护国家粮食安全“压舱石”的重要使命。金秋九月,走进北大荒农垦集团建三江分公司(以下简称“建三江分公司”)沿江农场,遍地金黄,稻米满仓,一片喜悦的丰收景象。

水稻种植“老把式”温学全笑着说起这些年种地的变化:“这是我第三年用江水种水稻,同样一个品种,在产量、品质方面都有了很大改善。”

在6个月前的春耕热潮中,青龙山灌区启动2024年灌溉季,灌区渠首站水泵机组顺利启动,巨大的水流从出水渠道喷涌而出,沿着灌渠奔向沿江农场在内的广袤田野。

青龙山灌区是全国172项重大水利工程之一,也是全国第一大提水灌区。2019年,青龙山灌区渠首站和北站开始投入运行,青龙山灌区骨干工程和配套工程于2020年全部建设完成,2021年正式投入使用。灌溉渠系纵横分布在建三江分公司的9个现代化国有农场和佳木斯市同江市的10个行政村屯,灌溉面积近300万亩。



青龙山灌区航拍。

图片由受访单位提供

本报25日讯(记者曹忠义)

25日,省委书记、省人大常委会主任许勤在哈尔滨会见参加第17届夏季残奥会的我省运动员韩霖雨、吴晴、刘玉及教练员。

在第17届夏季残奥会上,我省运动员共获得2枚金牌、1枚铜牌、3个第四名,创造了一项世界纪录和一项残奥会纪录。

许勤代表省委、省政府和全省人民向载誉归来的残奥健儿表示热烈祝贺,向辛勤付出的教练员、工作人员致以诚挚问候。他指出,习近平总书记在接见第33届夏季奥运会中国体育代表团全体成员时发表重要讲话,为深入推进体育事业发展、加快建设体育强国指明了前进方向。我省残奥运动员牢记总书记殷殷嘱托,顽强拼搏、奋勇争先,体现了坚韧不拔的意志和永不言弃的精神,反映出龙江残疾人事业发展崭新成就,全省人民为你们点赞。许勤强调,全省人民要大力弘扬中华体育精神和残奥精神,为祖国赢得更多荣誉、为家乡争得更大荣光。

许勤要求,全省各地各部门要坚决贯彻习近平总书记关于残疾人事业的重要论述,进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,让残疾人有更多获得感幸福感安全感。要广泛宣传残奥健儿事迹,激发全省上下重振雄风、再创佳绩的信心决心,汇聚奋力谱写中国式现代化龙江新篇章的强大力量。

参加会见的运动员、教练员表示,为祖国争光、为家乡添彩感到十分骄傲和自豪,将继续刻苦训练、顽强拼搏,创造更好成绩,激励带动全省残疾人自信自强、奋勇向前,做新时代的奋斗者、新征程的追梦者。

张安顺、徐向国、余建、钱福永及省直有关部门负责同志参加。

许勤会见我省参加第十七届夏季残奥会运动员教练员 推动残疾人事业高质量发展

张安顺参加

哈电电机研制

世界首台六相电动轮电机通过验收

本报讯(张弘 记者李爱晶)近日,哈电集团哈尔滨电机厂有限责任公司自主研发的世界首台六相220吨矿用电动轮电机,顺利通过验收,电机效率、温升及振动指标优良,标志着哈电电机在兆瓦级矿用多相电机系统领域取得了重要突破,填补了国内外技术空白。

哈电电机研制的六相电动轮电机,与常规三相电动轮电机相比,其谐波损耗大幅降低,电机工作效率进一步提升,还具备故障冗余运行能力。此外,六相电动轮电机外形尺寸与常规三相电动轮电机相同,便于现有矿用电动轮电机无损替换。

据悉,六相电动轮电机是2020年度黑龙江省“百千万”工程科技重大专项项目。哈电电机研发和试验团队历经三年,对电机设计制造、试验技术进行科研攻关,最终圆满完成了六相电动轮电机和六相车载变频器的全部验收试验。

惠企利民政策问答

脱贫人口、失业人员创业就业有税费优惠

问:针对脱贫人口、失业人员创业就业的税费优惠政策有哪些?

答:为扶持重点群体创业就业,国家专门出台针对脱贫人口、登记失业人员、零就业家庭和享受低保的失业人员、毕业年度内高校毕业生等4类重点群体创业就业税费优惠政策,我省按照国家规定减免幅度的上限,制定了配套政策,全省符合条件的重点群体均可以享受税费减免。

具体为:上述4类群体从事个体经营的,可以按规定在3年内按每户每年24000元扣减增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育费附加和个人所得税;企业招用符合条件的脱贫人口和失业人员,与其签订1年以上期限劳动合同并依法缴纳社会保险费的,可以按规定在3年内按每人每年7800元扣减增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育费附加和企业所得税。

本报记者 程理整理

身在最北方 心向党中央



五矿石墨“博士团”: 扎根祖国边陲的 科研劲旅

详见第二版